

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

Director: D. BENITO VALENCIA

Gerente: D. ISAAC ANTONINO



EL SEÑOR

D. Vicente Benítez y Rodríguez Borlado

FALLECIÓ EN LA SOLANA

EL DIA 18 DE MARZO DE 1916

á los 76 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda; hijos Vicente, párroco, Carmen, Emilio, Basilisa, y Josefa; hijos políticos D. Manuel Pizarro y D. Catalina Gutiérrez; nietos, hermana y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma al Señor.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en España y el Reverendísimo Sr. Obispo Prior, conceden indulgencias en la forma acostumbrada

ASPECTOS

LA FERIA Y LAS INNOVACIONES

Parece ser que la feria será instalada este año en el antiguo paseo de Alarcos, hoy llamado «Avenida de Gasset».

De lo que se dijo en la sesión, no tenemos otros informes que los publicados por la prensa y á ellos nos atenemos creyendolos ciertos y fidedignos.

También es cierto, que nuestras cabezas directoras, los portavoces ó directores de la opinión, se muestran partidarios de la tendencia contraria y habiendo formando un espíritu progresista tienen casi el prurito de llamarse hombres á la moderna, elegantes, conocedores de pueblos y ciudades, y todo por el hecho de haber viajado.

La única solución aparente que puede darse, es la de celebrar allí todos los festejos populares, tanto de día como de noche y no sacar la música durante los ocho días.

El asunto que al parecer es fácil, reviste una importancia grande y antes de resolver hay que meditar y pensar en el detenidamente. Obrar lógicamente y racionalmente y no dejarse llevar de ilusiones tenidas en ciudades bellas.

Con vistas al programa y con la seguridad del éxito, bienvenida sea la reforma. De lo contrario será una de tantas cosas fracasadas.

EN FRANCIA La evolución de la opinión pública

Sería una gran equivocación creer que es posible formar una idea algo exacta de la verdadera situación y de la opinión pública en Francia, solo para la lectura de las noticias publicadas por el gobierno francés y su órgano oficioso, Le Temps.

municipales. Yo por mi parte, ni aplaudo la reforma ni la censuro. Si con la reforma se consigue mejorar algo, me iré con los consejales, si no me quedo con el pueblo.

El Sr. Gijón defensor del proyecto dice, que porque «se trata de beneficiarlas».

«Se beneficia la feria trasladándola el Paseo de Gasset? y yo lo llamaré «paseo» aunque se empeñen en llamarle «avenida», pues no quiero que por mi parte nadie tenga que reírse.—¿Se ha pensado bien en ello? ¿Asistiría allí la gente? ¿Reune el paseo condiciones para hacer soportable la estancia en los días calurosos del Agosto?»

Pues muy bien pudiera ocurrir que por imitar á otras poblaciones en donde lo imitado sea tradición y por eso responda al éxito, aquí resulte un fracaso. Además, el paseo carece de arbolado frondoso, y había que soportar impasibles las caricias del sol que en los días de Agosto no son muy apetecibles. Y sobre todo, no es solo la comodidad de los espectadores la que hay que buscar, sino la de los feriantes, y seguridad para sus intereses.

La única solución aparente que puede darse, es la de celebrar allí todos los festejos populares, tanto de día como de noche y no sacar la música durante los ocho días.

El asunto que al parecer es fácil, reviste una importancia grande y antes de resolver hay que meditar y pensar en el detenidamente. Obrar lógicamente y racionalmente y no dejarse llevar de ilusiones tenidas en ciudades bellas.

Con vistas al programa y con la seguridad del éxito, bienvenida sea la reforma. De lo contrario será una de tantas cosas fracasadas.

EN FRANCIA La evolución de la opinión pública

Sería una gran equivocación creer que es posible formar una idea algo exacta de la verdadera situación y de la opinión pública en Francia, solo para la lectura de las noticias publicadas por el gobierno francés y su órgano oficioso, Le Temps.

Consejo Mr. Clemenceau, califica al comunicado oficial, en el cual los franceses quieren hacer creer al mundo que las tropas francesas se han apoderado definitivamente del fuerte de Douaumont, de «claro oscuro», y en el mismo artículo de su «Hombre Encadenado», dice, que él, hubiera preferido no comentar toda vía las causas y los resultados de la batalla de Verdún, porque se veía directamente incitado á la crítica por el modo de obrar del Gobierno, creando una opinión artificial, con el fin evidente de excusar faltas, cuyas consecuencias Francia estaba ahora condenada á sufrir de la más cruel manera.

En efecto, sólo el espíritu artificioso de un Briand y el talento teatral de los redactores de Le Temps podrán calificar de «satisfactoria» la situación militar (Le Temps del 1.º de Marzo), en un momento donde los franceses después de haber sufrido pérdidas inmensas han tenido que abandonar varios kilómetros de terreno fortificado, á la vez que la ciudad de Verdún quedó destruida é incendiada por el fuego de los cañones alemanes. En semejante momento el gobierno francés, por una nota oficial de su oficina de prensa trató de hacer creer á sus aliados, á sus enemigos y á los países neutrales, que el estado de ánimo en París era excelente. Para convencerse de lo contrario, basta echar una mirada á la prensa francesa que no depende del gobierno.

Charles Humbert, senador del departamento del Mosá, expresa en Le Journal su más profundo dolor por la suertede Verdún y las consecuencias incalculables que produciría la caída de esta plaza, que esquizá la más poderosa fortaleza de Francia. Mr. Humbert trata de animar á sus lectores con las palabras «estemos tranquilos, estemos confiados, estemos unidos», pero á renglón seguido añade que es locura creer ó hacer creer al público que Alemania está agotada y á punto de desangrarse por su asalto á Verdún.

Gustavo Hervé, el escritor más popular de los socialistas franceses, en sus artículos «Horas de angustia», «Ansiedad», «Horas trágicas», se hace eco de la gran opresión que se ha apoderado de la población civil de Francia, y demostrando la importancia de la caída eventual de este baluarte más fuerte de Francia, previene á sus lectores contra el error de considerar al estado mayor general alemán como una asamblea de tontos. «Que quemadura de hierro candente para toda la nación si Verdún cayese!»

En el «Hombre Encadenado», Clemenceau aconseja al pueblo francés que se atreva por fin á afrontar serenamente los acontecimientos, y en otro párrafo, él, que es presidente de la comisión militar del Senado, no tiene escrúpulos para recordar á sus compatriotas, hijos de la revolución, su derecho al libre albedrío, invitándolos á que procuren tener por fin un gobierno y un alto mando militar capaces de meditar sobre los acontecimientos de los últimos dieciocho meses y de deducir las consecuencias de una lección tan dura y tan terrible. Sólo con la palabra consoladora del actual gobierno «por aquí no pasa nadie», es imposible, dice Clemenceau, obtener la victoria tantas veces ya anunciada.

La famosa «unión sagrada», tantas veces alabada por Le Temps, prueba no estar nunca en completa armonía con la situación efectiva, como se desprende claramente del malhumor manifiesto de la prensa francesa, por el hecho de que los ingleses no se aprestan á descongestionar á Verdún con una ofensiva en otro sitio del frente. Clemenceau advierte á sus lectores que ni Inglaterra ni Rusia ni Italia tratan de aligerar la situación de Francia con una ofensiva de su parte.

Los que recogen nuestros cupones

Ampliaciones recibidas en esta Administración á donde pueden recogerlas los interesados. Núm. 254. D. Heriberto Villanueva, de Alcobillas. Núm. 258. D. Jesús Céspedes, de Alcolea. Núm. 223. D. Gaspar Fisac, de Damiel. Núm. 328. D. Juan Bautista Velasco, de Valdepeñas. Núm. 329. Id. id. de id. Núm. 330. Id. id. de id. Núm. 331. Id. id. de id. Núm. 332. Id. id. de id. Núm. 333. Id. id. de id.

Los que recogen nuestros cupones

Ampliaciones recibidas en esta Administración á donde pueden recogerlas los interesados. Núm. 254. D. Heriberto Villanueva, de Alcobillas. Núm. 258. D. Jesús Céspedes, de Alcolea. Núm. 223. D. Gaspar Fisac, de Damiel. Núm. 328. D. Juan Bautista Velasco, de Valdepeñas. Núm. 329. Id. id. de id. Núm. 330. Id. id. de id. Núm. 331. Id. id. de id. Núm. 332. Id. id. de id. Núm. 333. Id. id. de id.

TRAZO

PALO Y TENTE TIESO

Un sereno, á quien «El Pájaro de Lesbía» había mentado en sus Aspectos, perdió la serenidad y por poco si pierde también la cabeza. Dos cosas que no deben perderse nunca, porque sin la primera corre peligro la segunda, y en perdiendo esta, hasta se van los pies. Si en pies no cabeza no se va á ninguna parte. Si el perdidioso es sereno, lo único que puede ocurrir es que vaya á por la cesantía. ¿Quién se fia de un sereno sin serenidad y sin cabeza?

Desconocemos la hoja de servicios del ex sereno en cuestión,—decimos ex sereno porque ya se dice más arriba que perdió la serenidad,—y como nos es desconocida no podemos hablar de ella. Doblemos, pues, la hoja del ex sereno y vamos á concretarnos al caso. El caso es que el ex sereno se sintió molestado por una inofensiva alusión del simpático y que, ¡lo compañero, se le anuló su clara inteligencia, y como sin claridad se camina á tientas, al buen fin fue nuestro hombre en busca del «Pájaro» dispuesto á comérselo crudo donde lo hallara.

«El Pájaro» periodista pasaba su alegría en los portales de la plaza. Sobre su espigada personalidad, había barruntos de tormenta. Una ráfaga de bragueta sopló en torno suyo, á los pocos instantes. Había llegado el ex sereno, como un huracán. Le exigía una rectificación. Fue espontánea y rotunda la negativa del periodista y tanto ó más la acometida del ex sereno. Descargó la dibe. En resumen de cuentas, tres ó cuatro chirles en la sesera del bravo y un rasguño en el rostro del medrosico y al parecer inofensivo «Pájaro».

Somos injustos los periodistas: esto es la verdad; además de injustos somos unos primos. Prodigamos el aplauso á la buena de Dios, muchas veces sin reparar en que encumbremos ó elogiamos á un idiota ó á un acémila. Nos sentimos satisfechos cuantas veces se nos ofrece ocasión para volcar la gama de los adjetivos encomiásticos sobre el nombre ignorado y la rampoltería de un Percebe estúpido, violentándonos en cambio si un día el deber profesional hace que censuremos á algún calabacín.

Ocurrió que jamás vino á quejarse ningún idiota, cuando le llamamos culto, elegante, insigne, y tantas otras cosas injustas. Tampoco cuando aplaudimos el comportamiento de Fulano de Tal, que no hizo más que cumplir con su deber. ¿Fue censura y no elogio lo que escribió nuestra pluma de periodistas? Al punto vino la queja, la protesta, la enemistad y la amenaza; la agresión si no quisimos demostrar que también nosotros sabemos manejar los puños y el palo y la browning. Ahí tenemos el caso del sereno.

Podíamos pedir su cesantía, y no lo hacemos. Vamos á pedir otra cosa: no á las autoridades, sino á nuestros compañeros de profesión. La gente está acostumbrada al bombo incondicional: acostumbrados á la censura, seamos justos y dignos. Poco Herencia nos ha dado una buena lección disertando acerca del sugestivo tema «Palo y tente tieso». El sereno que perdió la serenidad y á punto estuvo de perder la cabeza, ha sido el primer convencido. Ya tenemos, pues, un prosélito.

AVICEO.

En el Ayuntamiento

Lo que dice el alcalde

Para la Cocina Económica

Me han entregado los siguientes donativos para la Cocina Económica: Don Juan Ayala 100 pesetas; El Pueblo Manchego 200 pesetas; D. José Pérez Molina 50 pesetas; D. Miguel Pérez Molina 50 pesetas, la señora viuda de Mazo 12 kilos de tocino, codillo.

Los rapasos

Continúan efectuándose rapasos de pan, así como la inspección de medidas, pesos y balanzas. Por el teniente de alcalde D. Enrique Selas, acompañado por el vocal de la comisión del mercado, se ha procedido hoy á repasar el pan, tanto en los puestos del mercado como en las tiendas establecidas en la Plaza de la Constitución, encontrándose todo el pan con su justo peso.

Se han encontrado dos balanzas desni veladas, las cuales han sido recogidas é impuesta una multa de 2 pesetas á cada uno de sus dueños.

Para Semana Santa

La Compañía de Ferrocarriles ha con testado á mi carta en sentido de acordar, para la próxima semana santa la validez de los billetes económicos que serán valederos desde el día 19 al 24 de Abril, entre las estaciones de Fuente el Fresno, Fernancaballero, Los Pedroches, La Cañada y Viso del Marqués á la capital.

La calle de Ciurela

Desde Mañana quedará completamente interrumpido el tránsito de carruajes por la calle de Ciurela, por procederse á efectuar trabajos en el trozo por donde los carruajes han venido circulando, pudiendo efectuarlo ahora por las puertas de Granada y Alarcos.

AYER, EN SAN IGNACIO

Los Estanislao honran á San José

Por la vispara se conoce el día

Eso reza el dicho vulgar; pero la vispara de la fiesta de los Estanislao han sido varios días, durante los cuales aumentaba la alegría y el entusiasmo de los pequeños, á medida que se acercaba la fiesta deseada. Si el incomparable P. Gómez no guardara caudales de paciencia é inagotables tesoros de cariño, hubiera tenido que declararse vencido. Pero ha triunfado; y espléndidamente, por cierto.

El día amaneció lluvioso y triste; en vidioso, sin duda, de la dicha que aguardaba á los simpáticos congregantes. A cualquier santito obsequia el Señor con un día lleno de sol y de luz, y al benditísimo Patriarca le reservó un día gris, con menuda lluvia invernal, con ráfagas de aire ventisquero.

Mas el mal tiempo no entibió los ánimos de los Congregantes de San Estanislao, sino que, por ventura, los enardeció y aumentó sus fervores.

La Comunión

general

Así se vivió en el primer acto de la congregación en honor de San José, en la Misa de Comunión general. Antes de las ocho de la mañana, ocupaban sus puestos los congregantes en la iglesia, que lucía sus mejores galas.

Durante la Misa, se cantaron fervorosos motetes, con acompañamiento de armonium. Después tuvo lugar Comunión general, acercándose á la Sagrada Mesa más de 70 jóvenes, que edificaban con su devoción y compostura. En tan hermoso acto fueron acompañados por muchos individuos de sus familias.

Hubo una nota conmovedora: la primera comunión de dos niños pobres, que fueron obsequiados y mimados por los Padres Jesuitas y que pasaron todo el día entre los congregantes.

También hicieron la primera comunión los niños:

José Donado, José Hernández, Hialrio Richard; Enrique Navas; Carlos Pérez y Francisco Rubio.

Finalmente tuvo lugar la recepción de varios Congregantes nuevos, á los que les fué impuesta solemnemente la honrosísima Medalla de la Congregación.

La curiosidad del reporter

Vagaba éste por los espaciosos pasillos del Colegio, cuando acertó á ver separados á dos Congregantes. Conversaban animadamente. Parecían felices. El reporter se acercó preguntándoles:—¿Hace mucho tiempo que sois Congregantes?—Yo, tres años; éste, desde hoy.—¿Hom bre ¿desde hoy? y ¿por qué has entrado en la Congregación?—Toma, pues porque me gustaba.—Bueno, quiero decirte si te ha obligado alguien.—No, señor.—Aquí no se obliga á nadie, replicó el mayorcito. El que quiere, viene; y el que quiere, se va. Ya ve V; ayer se marchó uno, y ha vuelto esta mañana.—Muy bien. Pero, vamos, yo he oído que se os prohíbe pertenecer á otras asociaciones.—Eso, no es cierto. Mil veces nos ha dicho el P. Director que el que quiera que se marche de la Congregación. Puede usted preguntárselo.—No; me basta tu palabra. Pero, dime, simpático: ¿os aburriréis en la Congregación? (Aquí saltaron el trapo á reír los dos pequeños.)—¡Aburrirnos! ¡Ja ja ja! Rezamos, estudiamos, cantamos, aprendemos á declamar. Vamos, á pronunciar discursos ¿sabe V? y hacer comedias, y salimos al campo y al huerto, y en éste tenemos grandes campos de «foot-ball». También jugamos á la pelota, al marró y á otras muchas cosas. ¡Ah! y lo mejor de todo; también hacemos excursiones. Este año iremos á Toledo.—Bueno, bueno.—Vaya, que V. lo pase bien. Ahora tenemos ensayo de la velada de esta noche.

Se fueron. Y el reporter se quedó pensando que no era verdad lo que de la Congregación había aprendido en la calle.

Los congregantes con los pobres

Era ayer el día del P. Gómez, director de los Estanislao, y estos quisieron hacerle un obsequio. El P. Gómez lo agradeció, pero no lo aceptó. Mas tampoco quiso desaprovechar el sacrificio de sus queridos Congregantes. Y el regalo al P. Director se convirtió en una comida á los pobres de la «Cocina Económica».

Como se pensó, así se hizo; y á las 11 de la mañana se trasladó al Comedor de Caridad—el P. Gómez, con las dignidades de la Congregación y otros niños más, todos los cuales, alegres y dichosos, sirvieron abundante comida á unos 40 pobres, hombres y mujeres. Agradecidos éstos, vitorearon á sus bienhechores; á la Congregación y á los niños. Yo rezaré á San Luis, para que seas bueno y estúdies mucho, exclamó una viejecita. Y durante la comida, pobres y Congregantes entablaban diálogos sabrosísimos.

«¿Con qué agrado contemplaría el cárdaro el Santísimo Patriarca, San José, padre de los pobres, protector de los obreros, de los que es acabadísimo modelo? Los congregantes, entre los pobres, sirviendo á los pobres. ¿Qué provechoso ejercicio para el espíritu! Mañana saldrán al campo, á consagrarse á ejercicios provechosos al cuerpo. Otro día cogerán el tren y marcharán á Toledo ó á otra población, á distraerse, á divertirse, á ver, á estudiar, á admirar la naturaleza, el arte, las más elevadas manifestaciones de la belleza».

La comida de los niños, que se preparó por los niños: José Joaquín Serra; José Albelda; José Anón; José María de Valencia; José Joaquín de Valencia; José Pérez; José Pérez Ayala; José Rubio; José Hernández; Enrique Pérez; Antonio Santamaría; Daniel Torres; Eduardo Cerro; Juan Gil; Manuel Navas; Rafael Giménez; Ricardo Ayala; Wenceslao Domínguez; Jesuado Domínguez; Francisco Hernández; Fernando Cerro; Antonio Romero Jesús Muñoz; Pedro Muñoz.

La velada y el cine Comenzó á las cinco y media y terminó á las ocho y media. Tres horas de sabroso esparcimiento para todos. De satisfacción, además, para las familias, de aprovechamiento y enseñanza para los pequeños; y de triunfo para los que tomaron parte en la velada: De triunfo, franco, ruidoso, verdadero! De triunfo, que no olvidarán en su vida los pequeños académicos. Sereno y seguro, como un atemista, leyó el discurso preliminar el congregante D. Antonio H. Santamaría, que presidió el acto con la poses de un maestro de la Sorbona. Después nos hicieron saborear la emocionante historia de Sardinia, los niños Manuel Navas; Daniel Torres; Rafael Giménez; José Albelda; José Serra; Ricardo Ayala; José Anón; Jesús Muñoz; Eduardo Cerro; Enrique Pérez y Juan Gil. Declamaron muy bien. Esta es la verdad, no un mentido cumplimento. Ricardito, Ayala hizo un Sardinia, como en nuestra imaginación nos le habíamos figurado, cuando sus compañeros nos contaban la dramática historia de aquel niño, hijo del mar y que en el mar vivió y abrazado á las olas murió, por salvar á los pescadores de la lancha del Completo. La pena del numeroso, cuanto escogido auditorio, se trocó en risas y algazara con el sainete «Arreglo del mundo», que tiene la sal por toneladas, y más que la sal es su intención moral, y en mayor cantidad todavía sus saludables enseñanzas. Con decir que fué escrito por el ilustre jesuita P. Julio Alarcón, queda hecho el elogio cumplido de la obra. Los pequeños actores Enrique Pérez, José Albelda; José Anón y Wenceslao Domínguez bordaron sus respectivos papeles. Y no es frase de cajón. Parecían que habían andado toda su vida entre telones y bambalinas. Estaban como en su propio elemento; como Sardinia entre las olas del mar. El público rió de buena gana; y aplaudió á rabiar á aquellos artistas en miniatura. Como antes, á los que tan magistralmente declamaron la leyenda del hijo del mar.

AJURIA Y ARANZÁBAL (S. A.)

MAQUINARIA AGRÍCOLA

FÁBRICAS EN VITORIA Y ARAYA (Alava)

ARADOS, DE VERTEDERA de todas clases. GRABAS de muelles, desterradoras etc. PULVERIZADORES DE DISCOS-ROBIBOS. CULTIVADORES para viñas, ESPECIALES para relacar. MOJINOS, QUEBRANTADORES, CORTAARICES, CORTAPAJAS, SEMBRADORAS DE DISCOS

PIDAN CATÁLOGOS VISITAR NUESTRA SUCCURSAL DE CIUDAD REAL CALATRAVA, 5



Grada desterradora de estrellas

Casa APOLINAR de Madrid. Esta casa, fundada hace 22 años, ha conseguido ser en la fabricación de **MUEBLES DE LUJO** la primera en su clase. Madrid-Infantas, núm. 1.

POR SU BARATURA, ELEGANCIA Y BUEN GUSTO, MERECE SER VISITADA POR TODO EL PÚBLICO.

Antes de hacer vuestras compras, pasar por la **Casa APOLINAR**

F. GARAY (Óptico) Lentes y Gafas de todas clases. Especialidad en Óptica medicinal. Gemelos para campo y teatro, prismáticos de todas marcas. Teléfonos. Timbres y toda clase de material Eléctrico. REPARACIÓN DE APARATOS DE PRECISIÓN. Carrera San Jerónimo, 1. - MADRID, Teléfono, 3.310.

J. Martínez, 2-San Sebastián-2 MADRID. Gran Camisería y almacén de géneros de punto. Especialidad en el corte y esmerada confección; últimas novedades. Ropa blanca y equipos para novio y colegiales.

Antonio Garay, ALMACENISTA DE DROGAS, Colores, barnices y brochas; artículos para artes e industrias. Exportación a provincias. Venta al por mayor y menor. LEÓN, 38. TELÉFONO, 1.065. MADRID

LAUFFER & C. IA Maquinaria y material para instalaciones eléctricas.

75% de economía **LÁMPARA BERGMAN** Con filamento de metal estirado. FABRICACION ALEMANA. Duración máxima. Para cualquier voltaje y poder lumínico. Resistencia mecánica insuperable. Luz blanca inalterable. Pueden usarse en todas las posiciones. **IRROMPIBLE** 1 vatio por bujía.

JUAN DE MENA, 7 OFICINAS Alarcón, 6 Almacenes

ALMACENES DE HIERROS, Aceros, Ferrería y Cementsos DE **Sobrinos de PRUDENCIO DE YGARTUA** ATOCHA, 38-MADRID. Grandes existencias en Vigas doble T y forma U y demás clases de hierros. ESPECIALIDADES en herrajes para obras, clavazón de todas clases, herramientas para Artes y Oficios, Ferrocarriles y Minas, Máquinas de taladrar y de punzonar, Fraguas portátiles. PUERTAS METÁLICAS de diferentes sistemas para portadas. Solicitense precios. Exportación a Provincias. CEMENTOS de varias marcas, siempre en existencia.

La Central Fábrica de losetas Hidráulicas y Mosáicos Artísticos. Para muestras, precios y condiciones DIRIGIRSE A **D. Antonio Añón** MEJORA, 5 Ciudad-Real

La Unión y el fénix Español Compañía de Seguros Reunidos a Prima Fija. Domiciliada en MADRID Ciozaga, núm. 1. GARANTÍAS. Capital Social: Pesetas: 12.000.000. Primas y reservas: 52.599.987'30. Esta gran Compañía Nacional ha satisfecho por siniestros ocurridos de la provincia de Ciudad-Real, durante el año 1906, pesetas 54.231'19. Incendios.-Vida. 48 AÑOS DE EXISTENCIA. Director en Ciudad-Real: CESAR PADRÓS CALVO, Mata, 13

EL OCULISTA de ALCAZAR DE SAN JUAN, especialistas en enfermedades de los OJOS y GENERALES CRONICAS. **DR. M. ROYO** estará en CIUDAD-REAL en el Hotel Miracielos, Calle de Castelar, núm. 6, los días 10, 20 y 30 de cada mes y si las circunstancias lo exigen todo el tiempo necesario. CONSULTA PARTICULAR de diez a una y de tres a seis

Como se crían robustos los niños. Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntele a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición. Úsese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura. Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER, & CIA., Montera, 44, Madrid. Representante: CLEMENTE POYO, AGENCIA MANCHEGA, Ciudad Real

LA URBANA Compañía de Seguros contra Incendios. Domicilio Social, París, Rue le Paletter, 8 y 10. DELEGACIÓN GENERAL EN ESPAÑA. Carrera de San Jerónimo, 11 y 13, Madrid. Asegura contra el incendio, el rayo, la dinamita, las explosiones del gas y aparato de vapor, etc.; las fincas, cosechas, mercaderías, mobiliarios, fábricas, talleres, etc. Capital social (totalmente suscrito): 5.000.000 de francos. Capital desembolsado: 1.250.000 de idem. Activo de la Compañía: 117.546.000 de idem. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA. Director en la provincia de Ciudad Real **Ventura Grego** ALARCOS, 25, dup. bajo CIUDAD REAL. Aprobado el presente anuncio por la Comisaría general de seguros el 16 Octubre 1915

LABRADORES! NO COMPREIS TRILLOS NI AVENTADORES SIN VER ANTES EL ULTIMO MODELO 1916. Trilla un 50 por 100 más que todos los trillos de discos. Suaviza la paja y puede trillar por la mañana temprano aunque haya relente y NO ARROLLA; ventajas que ningún otro trillo tiene. Para grandes labores el sin rival trillo VAR-COLLADO. Trilla lo de CINCO O SEIS pares de mulas

TALLERES COLLADO MAQUINARIA AGRICOLA ALBACETE. **Ornamentos de Iglesia** **García Mustieles** 34, Mayor, 34 MADRID. SURTIDO ESPECIAL EN TODA CLASE DE ARTICULOS PARA EL CULTO DIVINO.-PÍDANSE CATÁLOGOS Y MUESTRAS

TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA, PUERTOLLANO Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensas de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios. Vagonetas y material para minas. Cribas y labaderos para carbón y minerales. DIRIJAN LA CORRESPONDENCIA. Talleres "CALATRAVA", PUERTOLLANO

SOLA GRAN CERÁMICA ELECTRO-MECÁNICA. Fabricación de tejas planas y ordinaria, ladrillos huecos de varios tamaños; ladrillos macizos; baldosas y rasillas; tubería para bajadas, riegos, estufas, retretes, etc., y demás materiales de arcillas cocidas. **ATILANO JURADO NIETO** PUERTA de GRANADA CIUDAD REAL. Tel. A. Jurado

Champagne Bénézet MEDIO SECO. SECO Y DULCE. Para pedidos: **E. Bénézet** ESTACION DE ZANCARA (CIUDAD REAL)

Fábrica a vapor de Velas de Cera DE **Domínguez, Sánchez y Tejada** ALBAIDA (VALENCIA). Las velas que esta importante Casa fabrica a 4, 4 1/2, 5, 6 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpieza. No se corren ni lagranean. Son de muy larga duración, no producen ceniza ni combustión la mecha y no se doblan en verano. Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador lo exija. Grandes blancos de cera pura de abejas. NOTA.-En inmejorables condiciones vendemos toda clase de materias para fabricantes.